

习近平同土耳其总统埃尔多安就中土建交50周年互致贺电

新华社电 8月4日,国家主席习近平同土耳其总统埃尔多安互致贺电,庆祝两国建交50周年。习近平在贺电中指出,建交50年来,中土关系稳步发展。2010年两国建立战略合作关系后,各领域交流合作有序推进。去年以来,双方在抗击新冠肺炎疫情中相互支持,疫苗合作富有成效,加深

了两国人民友谊。我高度重视中土关系发展,愿同埃尔多安总统一道努力,以两国建交50周年为契机,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,加快对接发展战略,推动中土战略合作关系行稳致远,造福两国和两国人民。埃尔多安在贺电中表示,土中

两国关系具有实现互利发展的良好基础。过去半个世纪,土中贸易、投资、交通、旅游等各领域合作取得巨大发展。两国基于相互尊重推进战略合作,在地区和全球范围内形成积极影响。面对新冠肺炎疫情,两国团结互助,保障民众身体健康。土方高度重视双边关系发展,将继续推进土中战略合作。

2021年8月 5 星期四 < 辛丑年 六月廿七 > 33℃ 26℃

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

严而又严细之又细 把各项防控措施落到实处

李希主持会议

详见A2、相关报道见A4

外省来(返)穗者须测核酸

广州公布293家核酸采样点

羊城晚报讯 记者林清、通讯员穗卫宣报道:4日,广州市卫健委发布提醒,按照广东省防控要求,所有外省来(返)穗人员,抵穗后要进行一次核酸检测。为方便外省来(返)穗人员核酸检测,广州共设置293家核酸采样点,提供核酸采样检测服务。广州市卫健委提醒,外

省来(返)穗人员抵穗后,请及时到就近核酸采样点采样检测。



扫码了解检测点地址和联系方式



口闻尽

提防“一人影响一座城”重演

防疫无小事,一个人任性,全城“受累”。这样的事,现实中已不止一次发生。近日,江苏省扬州市通报,对毛某宁(64岁)以涉嫌妨害传染病防治罪立案并刑事拘留。因是新冠肺炎确诊病例,毛某宁已被转至定点医院治疗。毛某宁是南京居民,其居住地属封控区域。但毛某宁不仅擅自离开,还跑到扬州的姐姐家。老人家玩性还很大,一到扬州,连续多日到饭店、商场、麻将馆等人

流密集的场合。直到出现发烧症状求医,她才发现感染。诚如网友所说:“一个不负责的老太太,感染了一座城。”据警方通报,被确诊后,她还隐瞒行程,致使疫情在扬州市区扩散。流调显示,当地确诊的近百病例,最终都与毛某宁有关。这事无疑给疫情防控敲响警钟。再严密的防控线,只要有一人“漏网”,就可能造成严重后果。年初沈阳也发生过类似情

况。一位六旬老太从国外旅游回来,按规定应自行居家隔离,而她却若无其事到处溜达,结果感染几十人。全民防疫,人人有责。类似警语,人们耳熟能详,但有多少人把它真正放在心上?个人的不负责,最终是害人也害己!遵守防疫规定,不可儿戏,它既是公民的法律责任,也是基本的公德。愿人人都不要成为让大家“受累”的“那一个”。

今日上午11时20分

“卢碧”登陆南澳县沿海

羊城晚报讯 记者梁泽韬报道:根据中央气象台的最新消息,今年第9号台风“卢碧”(热带风暴级)的中心已于8月5日上午11时20分前后在广东省汕头市南澳县沿海登陆,登陆时中心附近最大风力9级(23米/秒),中心最低气压为985百帕。

气象部门预计,与“卢碧”相关联的风雨,短期内仍会影响江南东部和南部、华南中东部及相关海区。中央气象台8月5日8时预计,从8月5日8时至8月6日8时,台湾岛南部、福建东部和南部、广东大部将有大到暴雨,其中,广东东部和南部沿海、福建东部的部分地区有大暴雨,局地特大暴雨。南海大部、巴士海峡、台湾海峡、台湾以东洋面以及广东中东部沿海、福建沿海将有6~7级大风,“卢碧”中心经过的附近海域或地区的风力8~9级,阵风可达10~11级;同时预计未来三天,浙江东南部、福建东部、广东大部、广西东南部有大暴雨,局地特大暴雨。

广东省气象台8月5日早上分析预计,“卢碧”的结构不对称,云系主要在环流南侧,预计“卢碧”登陆后其环流南侧的云系也会跟随登陆,并且在广东沿海地区滞留时间较长,故预计8月5日下午到8月7日,粤西、珠三角到粤东、梅州、河源一带都要注意防范持续强降雨及其引发的内涝、山洪、山体滑坡等灾害。

根据广州市气象台的预计,至8月7日前,广州维持雷阵雨到中雷雨局部大雨到暴雨的天气,其中8月5日市区多云到阴天有中雷雨局部大雨,8月6日市区多云到阴天有中雷雨局部暴雨,8月7日市区多云有雷阵雨局部大雨。

南澳大桥今早起封桥

汕头全市停课渡轮停运

相关报道见A4



今晨快镜

今晨,汕头好望角附近海域风力增强 羊城晚报记者 赵映光 摄

今晨,汕头市区的大树被台风连根拔起 羊城晚报记者 蚁雅雅 摄

台风“卢碧”来袭,广东海陆联动防御 严格落实防台风“五个百分百”要求

羊城晚报讯 根据气象部门预测,“卢碧”有较大可能于8月5日在闽粤交界处登陆。广东省三防办、省应急管理厅发出通知,要求各地各部门按照“海上联动防御、海边山边都要防、城市农村一起防”的原则,进一步做好台风防御工作。通知要求各地各部门要做好监测预报预警,及时启动应急响应,严格落实防台风“五个百分百”的要求,根据台风发展动态及时调整防御部署,各项措施要留有余量,以免情况有变时措手不及。

防台风“五个百分百”要求,是指要组织出海作业渔船百分之百回港,商船避开台风影响的海域,渔排人员百分之百上岸,回港船只百分之百落实防御措施,暴雨巨浪高危区、小流域洪水高危区、山区地质灾害高危区和滨海旅游度假区人员百分之百转移到安全地带,危房、低洼地简易房、户外施工作业人员百分之百转移到安全地带。同时,通知还要求农业农村部门组织

我省海上作业的免休渔船回港避风,渔排养殖人员上岸避风。各地要加强在港避风渔船和上岸避风人员的安全管理。海事部门要科学引导商船避风,及时撤离海上风电施工等作业平台人员。加强客渡船、危化品船、施工船、无动力船、非粤籍船等重点船舶安全管理。受台风影响,韩江流域将有一次明显涨水过程。粤东地区要防止早涝急转,针对韩江流域可能发生的明显涨水过程,要提前落实各项防御措施。

如何防范内涝之患? 广州拿出杀手锏

详见A6

多处隧道添“防浸神器”:自动示警+阻车栅栏

责编/林丽爱 袁婧 美编/李焕菲 校对/潘丽玲